
Η επαγγελματική μονογραφία του 

ΦΤ΢ΙΚΟΘΕΡΑΠΕΤΣΗ 

 

Περιγραφή επαγγζλματοσ: 

Η αποκατάςταςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ των 

οργάνων του ανκρϊπου, θ ανακοφφιςθ από το 

ςωματικό πόνο και θ ςωματικι ευεξία του αςκενοφσ, 

αποτελοφν το βαςικό αντικείμενο τθσ εργαςίασ του 

φυςικοκεραπευτι. Χρθςιμοποιϊντασ τα χζρια του ι με 

τθ βοικεια ςυςκευϊν και οργάνων, ο 

φυςικοκεραπευτισ επιχειρεί να επαναφζρει τθ μυϊκι 

δφναμθ του αςκενοφσ, να τον ανακουφίςει από τουσ 

πόνουσ και να βελτιϊςει τθ μυϊκι του κατάςταςθ. 

 

Ιδιαίτερα προςωπικά χαρακτηριςτικά και ικανότητεσ: 

Οι κεραπευτικζσ μζκοδοι και τεχνικζσ που 

χρθςιμοποιεί, προχποκζτουν ιδιαίτερεσ δεξιότθτεσ και 

άψογο ςυντονιςμό κινιςεων. Η εμπιςτοςφνθ κακϊσ και 

το αίςκθμα ςιγουριάσ και αιςιοδοξίασ που πρζπει να 

εμπνζει ςτον αςκενι αλλά και ςτουσ οικείουσ του, 

ιδίωσ όταν θ κεραπεία κα πρζπει να είναι μακρόχρονθ, 

αποτελοφν τα βαςικά χαρακτθριςτικά εκεινοφ που κα 

αςχολθκεί με αυτό το επάγγελμα. 

Ο αςκενισ  πρζπει να πειςτεί ότι «μπορεί» να 

κεραπευτεί και τθν αυτοπεποίκθςθ αυτι, πρζπει να 

ζχει τθν ικανότθτα να του τθ μεταδϊςει ο 



φυςικοκεραπευτισ του, ο οποίοσ παράλλθλα, πρζπει 

να ζχει καλζσ γνϊςεισ φυςιολογίασ και ανατομίασ. 

Επίςθσ πρζπει να είναι ευγενισ, διακριτικόσ, να ζχει 

ςωματικι αντοχι - μυϊκι δφναμθ και να διακρίνεται για 

τθν επίμονθ και υπομονι του. 

 

΢πουδζσ: 

Σπουδζσ φυςικοκεραπευτι προςφζρονται ςτα Τμιματα 

Φυςικοκεραπείασ των Α.Ε.Ι. Διαςφνδεςθ με το Ελλθνικό 

Εκπαιδευτικό Σφςτθμα. 

 

΢υνθήκεσ εργαςίασ: 

Η υποδομι και ο εξοπλιςμόσ του χϊρου που εργάηεται 

είναι κακοριςτικοί παράγοντεσ για τθν άςκθςθ του 

επαγγζλματοσ και τισ ςυνκικεσ εργαςίασ του. Αν και 

επαγγελματίασ, γνωρίηει ότι επιτελεί λειτοφργθμα. Ζτςι 

δεν μπορεί να αποφφγει τθ ςυναιςκθματικι φόρτιςθ 

που είναι ανάλογθ με το μζγεκοσ του προβλιματοσ του 

αςκενι και το βακμό δυςκολίασ που παρουςιάηει θ 

πάκθςι του. 

 

Σομείσ απαςχόληςησ: 

Μπορεί να εργαςτεί ωσ ελεφκεροσ επαγγελματίασ ςε 

δικό του εργαςτιριο φυςικοκεραπείασ – κζντρο 

αποκατάςταςθσ όπου κα δζχεται για κεραπεία πελάτεσ 

του ι και πελάτεσ προερχόμενουσ από διάφορα 



αςφαλιςτικά ταμεία που ενδζχεται να είναι 

ςυμβεβλθμζνοσ. 

Επίςθσ μπορεί να εργαςτεί προςφζροντασ κατ’ οίκον 

κεραπεία ι και ωσ ςτζλεχοσ, υπάλλθλοσ ςτον ιδιωτικό 

τομζα με ςχζςθ εξαρτθμζνθσ εργαςίασ ι άλλθ μορφι 

εργαςιακισ ςχζςθσ ςε νοςοκομεία, κλινικζσ, 

κεραπευτιρια, κζντρα υγείασ που διακζτουν ανάλογα 

τμιματα, ιδρφματα αποκεραπείασ και αποκατάςταςθσ 

ατόμων με ειδικζσ κινθτικζσ αναπθρίεσ, ςε ΚΑΠΗ, 

ιατρεία κεραπευτικϊν λουτροπθγϊν, ειδικά κζντρα 

αποκατάςταςθσ, ακλθτικά κζντρα και χϊρουσ άκλθςθσ, 

γυμναςτιρια, ξενοδοχειακζσ μονάδεσ που διακζτουν 

χϊρουσ γυμναςτικισ και χϊρουσ διατιρθςθσ τθσ καλισ 

φυςικισ κατάςταςθσ. 

 

Προοπτικζσ αγοράσ εργαςίασ: 

Το επάγγελμα ζχει ικανοποιθτικι ανάπτυξθ ςτθ χϊρα 

μασ τισ τελευταίεσ δεκαετίεσ. Ο αρικμόσ των κζςεων 

εργαςίασ που προςφζρονται είναι ικανοποιθτικόσ και οι 

επαγγελματίεσ αμείβονται με καλζσ αποδοχζσ, 

ιδιαίτερα ςτθν περίπτωςθ που διατθροφν ιδιωτικό 

φυςικοκεραπευτιριο. 


